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Zadanie 1.

Walec o masie m 1 promieniu R opiera si¢ na dwoch podstawkach o jednakowej wysokosci.
Jedna podstawka jest nieruchoma, druga odjezdza w kierunku poziomym. Jaka sit¢ nacisku
wywiera walec na nieruchoma podstawke w chwili, gdy predkos¢ podstawki ruchomej

wynosi v, a odlegto$¢ migdzy punktami podparcia wynosi V2 R ? Nie ma tarcia.
odp.: mg~2/2—mv? /(2R)

Zadanie 2.

Mata kulka zawieszona jest na nici o dtugosci / na cienkim gwozdziu wbitym w $ciang. Kulce
nadano predkos¢ v w kierunku poziomym, rownolegle do $ciany. Na jaka maksymalna
wysoko$¢ wzniesie si¢ kulka?

odp.: I(1+k)+0,5k(1-k*), k=(v*-2gl)/3gl) gdy +J2gl <v<.5gl;
v /(2g) gdy v<.42gl; 21 gdy v=>./5g]

Zadanie 3.
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Poziome, prostopadto$cienne naczynie ma dlugos¢ 2/. Lewa strong naczynia wypetnia ciekta
rte¢, oddzielona ruchomym tlokiem od powietrza w prawej czesci naczynia. W chwili
poczatkowej ttok znajduje si¢ w stanie rownowagi i dzieli naczynie na dwie rowne czg$ci.
Znalez¢ przesunigcie ttoka, gdy temperatura bezwzgledna powietrza zmaleje do potowy
swojej wartosci poczatkowe;j.



Nalezy przyjaé, ze poczatkowemu, minimalnemu obnizeniu ci$nienia powietrza towarzyszy¢
bedzie od razu odpowiadajacy mu ruch tloka. Ggsto$¢ rteci jest stata. Nie ma tarcia tloka o
$cianki naczynia. Grubo$¢ tloka zaniedbac.

odp.: l(\/§—2)

Zadanie 4.

Kondensator sferyczny o promieniach zewngtrznym b 1 wewngtrznym a wypelniony jest do
polowy ciecza o wzglednej przenikalnos$ci elektrycznej &. Jaka jest jego pojemno$¢?
l+¢&, ab

b—a

odp.: 4re,

Zadanie 5.

Dwie jednakowe czastki o masie m i tadunku ¢ kazda wlatuja jednoczes$nie z tego samego
punktu w jednorodne pole magnetyczne o indukcji B. Predkosci czastek sa jednakowo
skierowane 1 maja wartosci v; 1 v,. Linie pola magnetycznego sa prostopadte do predkosci
czastek. Jak zmienia si¢ odleglo$¢ migdzy czastkami w funkcji czasu? Oddziatywanie migdzy
czastkami zaniedbad.

2m

odp.:
p 7B

(v, =) sin(Z2 1)
2m

Uwaga: W rozwiazaniach zadan nalezy przyja¢ powszechnie znane state
fizyczne (np.: g, R, &, itp.) za dane.



